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平成２７年度 第１回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨 

 
 
日  時  平成２７年４月２０日（月）１４：００～１７：００ 

場  所  管理棟２階 小会議室 

構 成 員  ８名 （出席者 ７名，欠席者 １名） 

 

（委 員） 

  １０号委員（がんセンター長）       増田 昌人 

 １５号委員（沖縄県立中部病院）     朝倉 義崇 

１５号委員（那覇市立病院）       長濱 正吉（代理） 

１６号委員（北部地区医師会病院）    柴山 順子  

１６号委員（沖縄県立宮古病院）     松村 敏信 

１６号委員（沖縄県立八重山病院）    上盛 厚子（欠席）  

１９号委員（沖縄県保健医療部）      国吉 秀樹 

１９号委員（琉球大学医学部総務課長）  金城 邦光 

 

（陪席者） 

沖縄県保健医療部保健医療政策課     波平 志津代 

沖縄県立中部病院            新屋 洋平 

がんセンター              井岡 亜紀子、呉屋 葉子，井上 亜紀， 

下地 亜樹絵、比知屋 春奈 

                                
・議事に入る前に議長から，新委員となる朝倉義孝委員・金城邦光委員の紹介があった。 
・今回はipadを試行的に使用し、各委員の意見を踏まえ今後も継続して使用するか、又は従来のと 
おりペーパーで行うか決定する旨の説明があった。 

 
議事・部会報告事項 

 

１．平成２６年度第４回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨(１月１９日開催)について 

議長から，資料１に基づき，第４回幹事会議事要旨（平成２７年１月１９日開催）の確認があった。 

 

２．平成２６年度第４回沖縄県がん診療連携協議会議事要旨(２月１３日開催)について 

議長から，資料２に基づき，第４回協議会議事要旨（平成２７年２月１３日開催）の確認があった。 

 

３．平成２６年度第４回沖縄県がん診療連携協議会議事録(２月１３日開催)について 

議長から，資料３に基づき，第４回協議会議事録（平成２７年２月１３日開催）の確認があった。 

 

 

４．協議会・幹事会・部会委員一覧について 

議長から，資料４に基づき，以下のとおり委員の変更について報告があった。 

（協議会委員） 

・１号委員 琉大病院病院長 藤田 次郎 

・２号委員 沖縄県立中部病院病院長 上原 元 

・３号委員 沖縄県立宮古病院 新病院長（委嘱依頼予定） 

・８号委員 沖縄県政策参与   新垣 義孝（委嘱依頼予定） 

・11号委員 琉大病院医療福祉支援センター長 藤田 次郎 

・12号委員 琉大病院 医薬品安全管理責任者（薬剤部長代理） 植田 真一郎 

・15号委員 沖縄県立中部病院 朝倉 義崇 

・15号委員 沖縄県立中部病院 本竹 秀光 
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（幹事会） 

・15号委員 沖縄県立中部病院 朝倉 義崇 

 

（緩和ケア部会） 

・北部医師会病院 比嘉 宇郎 

・沖縄県立南部医療センター・こども医療センター 川田 聡 

 

（相談支援部会） 

・ハートライフ病院地域医療連携室 西田 悠希子 

・琉球大学医学部附属病院医療福祉支援センター 松岡 栄二 

・沖縄県立中部病院 島袋 幸代 

・社団法人友愛会 豊見城中央病院 上原 弘美 

 

（地域ネットワーク部会） 

・沖縄県立中部病院 島袋 幸代 

 

（普及啓発部会） 

・沖縄県教育庁保健体育課 狩俣 好則 

 

 

なお，担当事務からは協議会８号委員である政策参与への委嘱依頼について準備中であり，これ

から内諾をとる旨の説明があった。国吉委員からは，政策参与の意向を確認しておくよう説明があ

ったため，担当事務にて委嘱依頼の前に確認することとした。 

 また、県立宮古病院の病院長が交代となる旨の説明があったため，改めて委嘱することとした。 

 

審議事項 

 

１．沖縄県がん対策推進計画（第２次）の中間評価について 

 議長から，資料５及び別途配付資料に基づき，琉大病院での作業（検討）状況と評価方法案につ 

いて説明があった。今後，本協議会及び各専門部会でも議論していくことで了承された。 

 また、国吉委員からは，県と医師会で定期的に連絡会を行っており，そこで本件を見ていただく 

ことも一つの方法であることや，患者及び家族への調査等を各病院へ分担いただくことがあると考 

えられる旨の話があった。 

 

２．平成２７年度の協議会・幹事会の開催に日時について 

 議長から，資料６に基づき， 平成２７年度の日時案について説明があり，第２回幹事会の日程は

本原案から３週間遅らせ７月２７日（月）とすることが了承された。おって各施設へメールにて連絡

することとした。 

 

３．平成２７年度第１回協議会の議題調整について 

 議長から，資料７に基づき，５月１日（金）開催予定の第１回協議会の議題案について説明があり、

確認の結果原案どおり了承された。 

 

４．協議会資料を ipad にすることについて 

 

５．その他 

 （１）施設訪問について 

  議長から，都道府県がん診療連携拠点病院は，各拠点・支援病院の実態を把握する必要があるため， 

今後の施設訪問を検討しており，7月に原案をお示しする旨の説明があった。 
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報告事項 

 

１．沖縄県の前年度の施策実施状況と予算および決算について 

 国吉委員から，別途配付資料に基づき前年度と比較して大幅に増減のある事業とその理由を中心 

に報告があった。 

 

２．沖縄県の今年度の施策と予算について 

 国吉委員から，別途配付資料に基づき報告があり，県予算以外にも市町村が主体として事業をおこ

なっている旨の補足説明があった。 

 また，議長からは，このたび県立宮古病院が地域がん診療病院として指定された旨の報告があり、

５年後の指定更新に際しては、細かいところまで現況報告が求められるため、早めの報告書作成が望

ましい旨の発言があった。 

 

３．各部会からの前年度事業評価・活動報告 

 議長から，資料１０について，前回の協議会で示した内容と変更がないことから，各自で確認する

こととした。 

 

４．各部会の今年度事業計画・予算 

議長から，資料１１について，前回の協議会で示した内容と変更がないことから，各自で確認する

こととした。 

 

５．院内がん登録集計報告書について（がん登録部会・沖縄県在宅医療人材育成・質の向上センタ 

ー） 

議長から，２０１１年及び２０１２年の報告書の概要説明があった。２０１３年以降は，臓器別専

門及びがん登録専門の方からコメントをいただくこと，各病院の病院長だけでなく部門長もご覧にな

り活用いただけるよう工夫していきたい旨の説明があった。 

 

６．沖縄県在宅医療人材育成・質の向上センターの活動報告について 

 議長から，資料１３に基づき報告があり、専門職向けにアウトカムに繋がるグループワークを実施

することやその効果についてアンケートを行うことについて言及があった。 

 また，那覇市立病院にて「てぃーあんだパス」が１名適用された旨の報告もあった。 

 

７．沖縄県統括相談支援センターの活動報告について 

 議長から，資料１４に基づき，相談件数の増に関する課題と院外ピアサロンについて報告があった。 

 

８．沖縄県教育庁「学校におけるがん教育の在り方について（通知）」 

 議長から，資料１５に基づき報告があり，各自でも資料を確認するよう説明があった。 

 

９．「がん教育」の在り方に関する検討会の設置について 

 議長から，資料１６に基づき報告があり，すでにモデル事業が始まっていることや平成２７年度か

ら学習指導要領に「がん教育」が入る旨の補足説明があった。 

 

１０．第５回がん登録部会 

 議長から，資料１７に基づき，当部会においてマニュアルがほぼ原案どおり可決されていること及

び来年１月から国立がん研究センターでがん登録がなされる旨の報告があった。また、１０月初旬に

厚生労働省から通知が見込まれるが，特別な予算措置がなく実施の可能性について危惧があることの

発言があった。 

 松村委員から，県のデータベースの取扱いについて質問があり，陪席のがんセンター井岡医師から

「がん登録等の推進に関する法律」においては，都道府県がん情報もその取扱範囲に含まれているこ

とから，引き続きデータベースは保持しておくことが望ましい旨の説明があった。 

 

 

１１．第５回 厚生科学審議会予防接種・ワクチン分科会 



                                

4 
 

 議長から，資料１８に基づき報告があり、厚生労働省からワクチン接種後の副反応に関するオフィ

シャルの文書が出されている旨の補足説明があった。 

 

１２．第６回 厚生科学審議会 予防接種・ワクチン分科会 

 議長から，資料１９に基づき，４３都道府県で協力医療機関が選定され，沖縄では琉大病院が選定

されている旨の報告があった。 

 

１３．第１２回厚生科学審議会 予防接種・ワクチン分科会 予防接種基本方針部会 

 議長から，資料２０に基づき報告があった。 

 

１４．第１３回厚生科学審議会予防接種・ワクチン分科会副反応検討部会、平成２６年度第９回薬 

事・食品衛生審議会医薬品等安全対策部会安全対策調査会（合同開催） 

 議長から，資料２１に基づき報告があった。 

 

１５．第１４ 回厚生科学審議会予防接種・ワクチン分科会副反応検討部会、平成２６年度第12 回 

薬事・食品衛生審議会医薬品等安全対策部会安全対策調査会（合同開催） 

 議長から，資料２２に基づき報告があった。 

 

１６．第４７回がん対策推進協議会 

 議長から，資料２３に基づき，緩和ケアに関する「医療者調査」の概要及び６年に１回実施されて

いる「がん対策に関する世論調査」について報告があった。 

 

１７．第４８回がん対策推進協議会資料 

 議長から，資料２４に基づき「がん対策推進基本計画中間評価報告書」について報告があり，沖縄

県の中間報告ではより絞り込んだ指標としていきたい旨の説明があった。 

 

１８．第１０回がん診療連携拠点病院等の指定に関する検討会 

 議長から，資料２５に基づき報告があり，県立宮古病院が新たに地域がん診療病院に指定された旨

の説明があった。 

 また、柴山委員から沖縄県のプレゼン資料における北部医師会病院の院内がん登録等実績がブラン

クとなっている旨の指摘があり確認することとした。 

 

１９．第１１回がん検診のあり方に関する検討会 

 議長から，資料２６に基づき報告があった。 

 

２０．第１２回がん検診のあり方に関する検討会 

 議長から，資料２７に基づき報告があった。 

 

２１．第１６回緩和ケア推進検討会 

 議長から，資料２８に基づき報告があり、特に現況報告書については国が求める基準で適切に記載

されてないことがワーキンググループで指摘されていることや緩和ケア研修の対象者が曖昧である

ことの問題点について言及があった。 

 

２２．第１回希少がん医療・支援のあり方に関する検討会 

 議長から，資料２９に基づき，昨年２月の希少がん対策ワークショップの概要報告があった。なお、

おきなわがんサポートハンドブック（P25）にある「県内の医療体制（医療施設と診療可能部位）」

に関連する集約化の方法に関しては高評価であった旨の説明があった。 

 

 

２３．第２回希少がん医療・支援のあり方に関する検討会 

 議長から，資料３０に基づき報告があり、希少がんの定義についても確認した。 

 また、今後は小児がんをはじめとする希少がん情報の集約化が必要となる旨の説明があった。 
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２４．第８回HTLV-1対策推進協議会 

 議長から，資料３１に基づき報告があった。 

 

 

部会報告事項 

 

１．緩和ケア部会 

 議長から，資料３２に基づき，３月７日に開催されたフォローアップ研修の報告と平成２７年度沖

縄県緩和ケア研修会」の日程（予定）について説明があった。 

 

２．がん登録部会 

 議長から，資料３３に基づき，２月２７日に開催された第６回がん登録部会の報告があった。 

 

３．研修部会 

 議長から，今回，研修部会からの報告はないと報告があった。 

 

４．相談支援部会 

 議長から，資料３５に基づき，２月２３日に開催された第４回相談支援部会の報告があった。 

 

５．地域ネットワーク部会 

 議長から，資料３６に基づき，４月６日琉大病院開催にて開催された「前立腺がん地域連携クリテ

ィカルパス院内研修会」について報告があった。 

 

６．普及啓発部会 

 議長から，資料３７に基づき平成２６年度の活動成果及び平成２７年度活動計画概要について報告

があった。 

 

７．がん政策部会 

 議長から，資料３８に基づき，４月１日に開催された平成２７年度第１回がん政策部会の報告が 

あった。 


